
- 1 - 

Ｐ１３６ ２ 平行四辺形になるための条件 

 

そんなつもりはなかった。何気なく書いたつもりが平行四辺形を書いたことになっていた。

そういうことがあります。 

 

ひろげよう  「ひろげようを読んでください。」 

 

   ＡＢ＝ＤＣ＝４ｃｍ 

   ＡＣ＝ＢＣ＝６ｃｍ     こんな四角形を書いて見ましょう。 

 

   いっしょに書きましょう。ＡＢ，ＢＣから書きましょう 

   コンパスで４ｃｍ，６ｃｍの円をかきましょう。交点がＤです。 

 

   さぁ、こうやってできたこの四角形、どう見てもこれって？「平行四辺形」 

   このことを、証明しましょう。 
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証明  三角形がほしい。どこか１本線を引きましょう。 

       「ＡＣを結ぶ」 

        すると△ＡＢＣと△ＣＤＡにおいて 

        仮定より ＡＢ＝ＣＤ・・・① 

                  ＢＣ＝ＡＤ・・・② 

        共通なのでＡＣ＝ＡＣ・・・③ 

        ①②③より３組の辺がそれぞれ等しいので 

              △ＡＢＣ≡△ＣＤＡ 

        よって対応する角は等しいので 

        ∠ＣＡＢ＝∠ＡＣＤ 

        ∠ＡＣＢ＝∠ＣＡＤ 

        これで錯角が等しいのでＡＢ∥ＤＣ 

                              ＡＤ∥ＢＣ   なのでこれは平行四辺形 

 

 

  こうやって証明したことはまとめると 

 

   ２組の向かい合う辺がそれぞれ等しい四角形は、平行四辺形である。 

   「性質１の逆にな

っている。」 

 

問１  「問１を読んで

ください。」 

       向かい合う二

組の角がそれぞれ等し

い四角形を一つ書きま

しょう。 

       ∠Ａ＝∠Ｃ＝

６０° 

       すると   四角

形の内角の和は３６０

°なので 

       ∠Ｂ＝∠Ｄ＝

（３６０－１２０）÷

２＝１２０° 

       こんな四角形

を書いてみましょう。 
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  ＣＢを延長してＥをとり、ＤＣを延長してＦをとる。 

  ∠ＡＢＣ＝１２０°なので∠ＡＢＥ＝１８０－１２０＝６０° 

  よって∠ＤＡＢ＝∠ＥＢＡ＝６０° これは錯角なのでＡＤ∥ＢＣ 

 

  ∠ＢＣＤ＝６０°なので∠ＢＣＦ＝１８０－６０＝１２０° 

  よって∠ＡＢＣ＝∠ＢＣＦ＝１２０  これは錯角なのでＡＢ∥ＤＣ 

 

                                  これでこの四角形は平行四辺形 

 

   ２組の向かい合う角がそれぞれ等しい四角形は、平行四辺形である。 

 

問２   「問２を読んでください。」 

   ＡＯ＝ＣＯ＝４ｃｍ 

   ＢＯ＝ＤＯ＝５ｃｍ 
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   こんな四角形を書いてみましょう。 

 

 

   見た感じ この四角形は平行四辺形に見えます。このことを証明しましょう。 

 

 

 

 証明   △ＡＢＯと△ＣＤＯにおいて 

        仮定より 

                  ＡＯ＝ＣＯ       ・・・① 

                  ＢＯ＝ＤＯ       ・・・② 

   対頂角なので∠ＡＯＢ＝∠ＣＯＤ  ・・・③ 

   ①②③より二組の角とその間の角がそれぞれ等しいので 

        △ＡＢＯ≡△ＣＤＯ 

        よって対応する辺は等しいのでＡＢ＝ＣＤ  ・・・④ 

 

    同様にして                      ＡＤ＝ＢＣ  ・・・⑤ 

 

     ④⑤より二組の向かい合う辺が等しいのでこれは平行四辺形 

 

     対角線がそれぞれの中点で交わる四角形は平行四辺形である。 


